

PRECIOS DE SUS EDITIONES	
Huesca, mesa.	2 pesetas
Fuera Trimestre	6
Semestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

# LA TIERRA

AÑO IV

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS.

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 273

NÚM. 1.221

## Nuestro comercio con la Argentina

La Cámara Oficial Española de Comercio, Industria, Navegación y Bellas Artes de Buenos Aires ha publicado la Memoria correspondiente al ejercicio 1924-25. A pesar de los generosos esfuerzos que se realizan por determinados elementos, nuestras relaciones comerciales con aquel país no son satisfactorias. Cada año perdemos terreno.

Claro es que no basta una labor perseverante de elementos aislados, por mucha que sea su influencia. Hemos expuesto en más de una ocasión que es preciso realizar un plan amplio que comprenda desde la organización de los transportes hasta la preparación en aquellos mercados de un ambiente propicio a nuestra producción, mientras no se haga esto, serán inútiles todas las buenas intenciones de los que en España y en América laboran aisladamente, sin apoyo oficial casi—en muchos casos con la enemiga de los representantes españoles o con su indiferencia—por el engrandecimiento de nuestro comercio.

He aquí algunas cifras para probar que el descenso se acentúa más cada día:

En pasas, en 1920, la importación total fué 377.349 kilos, correspondiendo a España 104.221. En 1923 se llegó hasta 543.188, y procedían de España 77.617; nuestros competidores son: Estados Unidos, Grecia, Italia y Turquía.

En almendras España mantiene la primacía, pues en un total de 638.747 kilos, fueron españoles 414.979, nos sigue Italia.

En higos secos, de 502.703, nos correspondieron 101.954 kilos; Italia introdujo mucho más. Nuestros exportadores temen la fiscalización sanitaria muy rigurosa que se ejerce.

Esta misma razón es la que influye también en la baja de ajos y cebollas; en 1920 ocupamos el primer lugar, pues en 1.699.719 kilos nos correspondieron 1.392.271; y en 1923, de un total de 3.759.456, eran españoles 1.923.188. Nuestros competidores, Chile, Italia, y la producción nacional, cada día mayor.

En limones, el descenso es considerable; el total de 1920 fué 136.599 pesos; a España correspondieron 38.046. En 1923, la totalidad, 136.049, y la española, 3.855. El competidor es Italia, cuyos frutos son más jugosos y con menos hueso.

Las manzanas y peras llegan en mal estado.

En conservas de frutas al natural el aumento de la producción, nacional es considerable; así se explica que la importación en general haya disminuido. La totalidad en 1920 fué 477.168; de España, 106.033. En 1923, el total, 379.737, del cual son españoles 174.916 kilos. El competidor, los Estados Unidos.

En arroces, la desastrosa política española durante la guerra tuvo consecuencias de que aún no nos hemos repuesto. Ocupamos en 1916 el primer lugar; en 1922, lo perdimos casi todo; en 1923, de un total de 46.615.538 kilos, nos correspondieron 7.362.981. Con el fin de fomentar la producción nacional, se estudia la creación de un impuesto aduanero de 0,04 pesos oro para el elaborado, y 0,02 para el cáscara por kilo; nuestro competidor principal, el Brasil.

En conservas vegetales se importaron 4.009.450 kilos en 1920; de España, 413.085; en 1923, de 5.671.614, a española fué 531.416. Sólo en pimientos al natural dominamos el mercado, pues de kilos 1.095.520, fueron españoles 1.072.589. En la pasta de tomate, nuestro competidor es Italia; en pimientos no tenemos competencia.

En aceitunas también conservamos una situación preferente, aunque últimamente ha descendido algo; en 1920 el total importado fué 2.955.434 kilos, correspondiendo a España 2.737.719, y en 1923, del total 4.018.920, correspondieron a España 3.407.136. Nuestro competidor, Grecia.

## Dos periodistas que dan la vuelta al mundo

Hemos recibido la visita de los jóvenes periodistas alemanes Luis Veumann y Carlos Raggensack que van dando la vuelta al mundo, habiéndose comprometido a hacerlo en el término de cinco años.

Salieron de allí el 1.º de Junio de 1923 y por tanto les falta todavía tres años para terminar su viaje que hacen con solo los donativos que van recibiendo, vienen ahora de Barbastro y han recorrido ya todas las naciones europeas menos Rusia, en la que no les dejan entrar; e Italia a la que se dirigen ahora pasando por el Mediodía de Francia hasta Marsella.

Aquí han visitado a las autoridades y especialmente han conversado con el señor Alcalde y Secretario del Gobierno.

Su plan de viaje es el de pasar de Italia a América, Asia y África, con el siguiente itinerario: Buenos Aires, Chile, Colombia, Japón, Filipinas, Egipto y Alemania.

Nos ruegan hagamos constar su agradecimiento a los alemanes por las deferencias recibidas.

Que terminen "felizmente su largo viaje".

## Consultorio femenino

**Una enamorada.**—Una cosa es la participación de próximo enlace y otra la invitación a la ceremonia, por lo que no veo inconveniente en que haya lo primero, sin hacer lo segundo, pues supongo que la reciente desgracia a que sucede hará que se celebre en familia.

Como dice el refrán que «donde quiera que fueres haz lo que vieres», tenga en cuenta lo que se acostumbre en la localidad de su residencia, que casos se habrán dado y es donde han de juzgar de su proceder.

Desea a usted, simpática Enamorada, que pueda conservar ese adjetivo por toda su vida.

DR. R. LEAPAR

Las consultas pueden ser entregadas a mano en la Redacción, y deberán ir siempre firmadas con seudónimo.

## Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón

El presidente de ese Sindicato nos ruega la inserción del siguiente anuncio:

«Siguiendo el plan trazado de dar a conocer Aragón a los aragoneses, para que con perfecto conocimiento de causa puedan todos ayudar al fomento y atracción de forasteros a nuestra región, la Junta directiva, creyendo interpretar el sentir de sus asociados, ha proyectado un viaje colectivo a Teruel para los días 28 y 29 del corriente, a base de un tren especial que, compuesto de 1.ª y 3.ª clase, saldrá de ésta el mencionado día 28, a las seis de la mañana, para llegar a Teruel antes de las doce, teniendo lugar, acto seguido, la recepción en el Ayuntamiento.

Por la tarde, a las tres, inauguración de la Exposición fotográfica de Arte Aragonés.

A las seis, gran concierto por el Orfeón Zaragozano, y a las diez, función en el teatro del Casino de Teruel.

Al día siguiente, por la mañana, visita de la ciudad y sus alrededores; por la tarde, a las dos y media, gran acto de afirmación Aragonesa, y a las siete salida de Teruel, para estar de regreso en Zaragoza antes de la una de la madrugada.

Se gestiona que los miembros del Sindicato y personas que viajen en el tren especial, tengan localidades reservadas, gratuitamente, en todos estos actos.

El importe del billete del ferrocarril ida y vuelta, es: pesetas 39,20 en primera clase, y 17,35 en tercera.

Referente al alojamiento podremos facilitarle cuantos datos precise en la oficina de este Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón, de diez a una y de diez a veinte.

Por la Junta directiva del Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón, *El Presidente.*

## Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22, 2.º

Huesca

## Sociedad

Salió para Tormos la bondadosa señora doña Ricarda Baldellou, viuda de Tornil, acompañada de su bellísima hija Margarita.

A causa del percance automovilista ocurrido días pasados en la carretera de Arguis, a unos señores que habían venido de Jaca, se ha agravado don Timoteo Cañardo Escartín, el cual hallaba sometido a cura en este Hospital.

Vivamente deseamos que la gravedad desaparezca.

## ECOS...

Está probado que en las guerras modernas los neutrales sufren económicamente por el conflicto, tanto como los beligerantes, y que contribuyen en amplia escala a sufragar los gastos de la guerra que se crean completamente excludidos.

Un crítico dispénsico, un Emperador neurálgico y una suegra romántica pueden ser y son a menudo otros tantos azotes de la literatura, de la familia y del género humano.

Regla prudente para conservar trato cordial de los puntos de una peña, es no extramar jamás con nadie los argumentos ni pretender a todo trance tener razón.—X.

DE COLABORACIÓN

## Conciencia ciudadana

Creo haberme expresado bien, haber hecho interpretación exacta de mi pensamiento: conciencia ciudadana. Considerada la ciudadanía a través del písmo humorístico, impregnado de sátira, con que algunos escritores, y sobre todo periodistas, acostumbran ver al hombre, miembro de la sociedad, anhilado o con cierta impotencia al menos, en el epígrafe aparecerá ante muchos como una yuxtaposición de términos, como una concordancia de la que sobra el concomitante, como dos elementos del lenguaje entre los que reina aboluta disparidad.

El examen de los conceptos, prescindiendo de los tecnicismos filosóficos, viene a dar por resultado que la conciencia, algo así como el sensorio común, donde se elaboran, se analizan y juzgan todas las sensaciones, verdadero laboratorio siquicó que da el menor más rotundo y humillante a las teorías del materialismo, lo mismo que en el individuo existe en cierto modo en la sociedad.

No laboro en pro del panteísmo: ni de él fui, ni quisiera serlo.

Hago extensivo la humildad que es propio del individuo. Porque, mediante sencillo raciocinio, uno puede afirmarse (predicarse dirían los escolásticos) de aquél lo mismo que de éste con las debidas reservas y comparaciones? La sociedad es una agrupación de hombres.

Afirmación vieja en verdad; pero perdona el lector y no sonría satírica y compasivamente: necesito la frase y por eso la cito.

Esa agrupación no puede considerarse como un conglomerado donde la unión material de las partes contribuye a constituirse el todo; agrupado el trigo forma una nidad, un montón. ¿Es eso una sociedad? Creo que no; no sé si habrá alguno que sostenga la tesis contraria. A ese acero le falta para ser sociedad lo que le falta a un ser material e irracional para poder ser tenido como hombre; le falta esa vida que a éste lleva a la de relación con sus semejantes; le faltan la inteligencia y la voluntad sin las que no es posible la sociedad.

Presidente, don Manuel Batailla; diputados, don Máximo Escuer y don Manuel Bescós; secretario, don Lorenzo Vidal; tesorero, don Manuel Banzo.

El hombre no se une con otro con unión material; entre ellos las ligaduras son de inteligencia y voluntad. Piensan. ¿Coincide su pensamiento? Pues ya se ha establecido una ligadura. Quieten. ¿Hánse identificado en la voluntad? Tácite o expresamente se han unido también. No han perdido la individualidad, se mueven, ejecutan sus acciones libremente; en su esfera personal circulan a capricho; y, no obstante, hállanse unidos a los demás. Es porque entre todos existe una relación constituida como por una serie de hilos invisibles que los tiene ligados.

Son las grandes potencias del alma puestas unas en contacto con las otras, no formando, como algunos filósofos sostienen, un alma universal, sino independientes, personales.

Si, pues, en el individuo, los pensamientos y los actos de la voluntad tienen como un laboratorio, que es la conciencia, donde son examinados y clasificados, por extensión puede seguirse en cierto modo de la sociedad, de la gran Junta de ciudadanos. Su pensar y su voluntad colectivos también tendrán el juicio y la sanción de esa gran conciencia, que así mismo será particular y universal; y ya que no sea el crisol donde se purifica la delincuencia espiritual de los hombres, porque también espiritualmente se delinquen, lo mismo con la voluntad que con la inteligencia, sea por lo menos el juez que acuse y haga prometer enmiendas que limpien de impurezas a la ciudadanía y esté obre con la dignidad que como unión de seres perfectos de la Creación corresponde.

FERRAN.

## Salida de correspondencia para Filipinas, China y Japón

Se advierte al público que el vapor «Claudio López y López», de la Compañía Transatlántica Española, saldrá de Barcelona el día 7 de Julio próximo para Filipinas, China y Japón.

Salvo contingencias, dicho vapor hará escala en Port-Said, Suez, Colombe, Singapore, Manila, Hong-Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki y Shangai.

Huesca, 12 de Junio de 1925.

—El administrador principal, Gil Casañal.

## En el Colegio de Abogados

Nueva Junta

Ha quedado constituida la nueva Junta directiva de este Colegio, de la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Batailla; diputados, don Máximo Escuer y don Manuel Bescós; secretario, don Lorenzo Vidal; tesorero, don Manuel Banzo.

## Veraneo ideal

En San Sebastián, con vistas al mar y al Paseo de Colón, se arrienda piso amueblado a todo confort, seis camas, dos retretes, cuarto de baño, magnífico comedor, piano, ascensor, todo nuevo.

Informará doña Magdalena López, Colón, 9, principal, izquierda, San Sebastián.

## Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

### Suministro de abonos

La Asociación recomienda con el mayor interés a aquellos de sus asociados que deseen surtirse de abonos minerales para la próxima sembrada por su mediación, que hagan lo antes posible sus pedidos, al objeto de poder puntualizar mejor el contrato general, en armonía con las necesidades del servicio a los asociados.

### Aviso importante

## En pro de la Justicia

Ojeando los periódicos, hemos podido observar que en todos sin distinción de matices, ni de ideas, se vienen haciendo justa campaña en pro del mejoramiento de los funcionarios de la carrera judicial y especialmente de los Jueces de primera instancia e instrucción.

Se quejan y lo hacen con mucha razón, de que su función está muy mal pagada por el Estado. Esta mequinera retribución por parte del Estado a sus funcionarios se extiende a todos los ramos de la Administración y cuerpos técnicos porque, al parecer, los gobernantes han sostenido la teoría de que la función pública está mejor atendida; cuando más personal está al frente de ella sin fijarse en que, habiendo mucho personal, por necesidad tiene que estar mal pagado, sino se quiere que el funcionarismo absorba todo el presupuesto, y con poca retribución es esperar demasiado al querer encontrar funcionarios, dignos, capaces y con moralidad.

A pesar de eso, España puede blasonar de personal competente y honrado, sobre todo en el cuerpo de la Administración de la Justicia.

A estos funcionarios de la Judicatura se les obliga a vivir con mequinidad, cuando su posición social y su absoluta privación de otros ingresos que los del sueldo del Estado obligaría a éste a pagarles con larguezas.

Hay que tener en cuenta que tienen una carrera universitaria, ya muy costosa de por sí, además de unas oposiciones bastante difíciles como medio indispensable de ingreso en la carrera y que después de tanto trabajo y dispuestos tiene una plaza por la que cobran diariamente diez y siete pesetas y céntimos, cantidad a veces lúgubre insuficiente para sostener una familia decentemente.

Sin contar con los enormes gastos que cons

# Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Las noticias recibidas de Marruecos son satisfactorias

## Ha comenzado sus trabajos la Comisión hispano-francesa

Llegada a Madrid de los delegados franceses. Ha sido elegido presidente de la Comisión el general Gómez Jordana. El Reglamento para el funcionamiento del Crédito Agrícola ha quedado aprobado. Consejo del Directorio. Firma de Guerra. Se pide la pena de muerte para un indígena

### Firma del Rey

MADRID, 17.—Entre los decretos que hoy ha firmado el Monarca, figuran los siguientes del ministerio de la Guerra:

Concediendo la libertad provisional a los reclusos Juan Manuel Guillén y Andrés Mariscal.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al teniente general don Dámaso Berenguer y al general de Brigada don Juan Mantilla.

Disponiendo que el general de División don Cristino Bermúdez de Castro, cese en el mando de la 6.<sup>a</sup> División.

Nombrando para el mando de la 11.<sup>a</sup> División al general don Pío López Pozas.

Idem para el mando de la 15.<sup>a</sup> División al general don Ambrosio Feijóo.

Idem para el idem de la 16.<sup>a</sup> División al general don Alberto Castro Girona.

### Llegada de los delegados franceses

A las diez de la mañana, en el sudexpres de Irún, han llegado a Madrid los delegados franceses que forman parte de la Comisión hispano-francesa, encargada del estudio del problema de Marruecos, señores Servièr, exsecretario de la Residencia general del Marruecos francés; Courtad, jefe del ejército, y Savin Maurice, oficial de la Marina.

Han sido recibidos en la estación por los delegados españoles y el alto personal de la Oficina de Marruecos en el ministerio de Estado.

Después de los saludos los comisionados franceses se han dirigido a la Embajada de su país, en donde han celebrado extensa conferencia con el embajador señor Peretti de la Roca.

### Jordana, en la Presidencia

A las cuatro y media de la tarde, ha llegado a la Presidencia, el general Gómez Jordana.

A preguntas de los periodistas ha dicho que iba a celebrarse la primera reunión de la Comisión hispano-francesa y no dura más de una hora.

Además de los discursos de salud, ha preguntado un periodista: ¿Qué labor realizarán ustedes en esta primera reunión?

No lo sé; desde luego, se designará la persona que ha de presidir las sesiones.

### La primera reunión

Momentos después ha comenzado la reunión, presidiendo el general Gómez Jordana, que tenía a su derecha al embajador francés y a los delegados españoles y a la izquierda a los comisionados franceses.

La Comisión acordó dirigir telegramas de salutación afectuosa al mariscal Lyautey y al general Primo de Rivera.

El general Gómez Jordana ha pronunciado un discurso de bienvenida, diciendo que antes de iniciar el trabajo, la Comisión debía proceder al nombramiento de presidente, para luego sentar las bases de inteligencia y solidaridad leal de España y Francia en su misión de protectorado en Marruecos.

El embajador francés, señor Perotti de la Roca, ha dicho que esta reunión no es más que una consecuencia de la colaboración de ambos países que exigen los tratados.

Por ambos lados, por España y Francia, se sueña con la consecución de una paz bienvenida.

El primer cuidado de toda conferencia internacional es el nombramiento de presidente, y

yo propongo que lo sea el general Gómez Jordana, anunciando que en los delegados franceses encontrará toda clase de facilidades para el mejor éxito de nuestra misión.

El general Gómez Jordana acepta la presidencia.

Se redactó la orden del día para la primera sesión, que se celebrará el próximo viernes, día 19. La primera cuestión a tratar será la vigilancia de las costas para impedir el contrabando y avituallamiento del enemigo y las medidas de aprovisionamiento que, de acuerdo, habrán de adoptar las marinas española y francesa.

En la Presidencia se han facilitado dos notas, dando cuenta de la primera reunión de la Comisión hispano-francesa y que coinciden con lo expuesto anteriormente.

### Consejo del Directorio

A las nueve y media ha terminado el Consejo del Directorio.

El general Valle Espinosa, a la salida, ha dicho a los periodistas que habían dedicado todo el tiempo a cambiar impresiones acerca de la primera reunión que ha celebrado la Comisión hispano-francesa.

Al Consejo han asistido varios subsecretarios, que han sometido a la aprobación del Directorio varios expedientes de trámite.

Ha terminado diciendo que las noticias recibidas de Marruecos eran satisfactorias.

### El reglamento de Crédito Agrícola

Hoy ha terminado su labor la Comisión encargada de aprobar el reglamento por el que se ha de regir el Crédito Agrícola. Ha presidido el director general de Agricultura don José Vicente Arche, quedando aprobado el reglamento.

Dentro de unos días se publicará en la «Gaceta» e inmediatamente comenzará el funcionamiento del Crédito Agrícola, que tanto ha de beneficiar al pequeño labrador.

### El Supremo de Guerra y Marina

Ante el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra el expolicía de la 14 Mía El Buaiyani, como autor de un delito de sedición.

Este indígena se hallaba en Julio de 1921 en la posición de Isen Lasen. Pocos días antes de la sublevación de las cabilas desapareció de la posición y se le vió, cuando la rendición de Monte-Arruit, disparando contra nuestras tropas.

El Consejo de Guerra de Melilla le condonó a la pena de muerte y al pago de 25.000 pesetas. Disentió el comandante general en cuanto al pago de la indemnización y la causa pasó al Supremo.

Hoy el fiscal ha pedido que quede firme la sentencia dictada por el Consejo de Guerra de Melilla.

### Accidentes de Aviación

Esta mañana, a las nueve y media, el alumno de Aviación, teniente de Infantería don Carlos Llaró, se ha elevado en un aparato. Cuando se encontraba a 25 metros de altura el aeroplano no ha hecho barrena, cayendo violentamente a tierra.

El aviador ha resultado con heridas menos graves.

De Huelva dicen que víctimas de un accidente de aviación han resultado gravísimamente heridos los capitanes Aledo y Estévez.

El primer cuidado de toda conferencia internacional es el nombramiento de presidente, y

### Milán del Bochs, a Madrid

Comunican de Barcelona que ha salido con dirección a Madrid el gobernador civil general Milán del Bochs, siendo despedido por las autoridades.

### Visita de inspección a las Hurdes

El próximo viernes saldrá para las Hurdes en visita de inspección, el director general de Sanidad, acompañado del obispo de Coria, duque de Miranda e ingeniero señor Ramónés.

El director general de Sanidad, inspeccionará la marcha del plan trazado para construcción de enfermerías, escuelas y factorías; y aprovechará la ocasión para hacer estudios acerca del paludismo en las Hurdes.

### Del teatro

Una poderosa empresa argentina tiene el propósito de llevar a Buenos Aires al autor de «La Garra», don Manuel Linares Rivas.

La compañía a cuyo frente irá como director artístico el actual presidente de la Asociación de Autores, será la de Antonia Plaza y Emilio Díaz, reforzada considerablemente con artistas prestigiosos.

En Buenos Aires dará a conocer esta compañía entre otras obras del señor Linares Rivas, «Como Dios nos hizo», «El caballero lobo», «Flor de los Páezos» y «El ídolo».

### Homenaje

Con motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de constantes servicios prestados en el hospital provincial por la virtuosa superiora sor Ventura Puigadas, se ha celebrado en su honor un sencillo y conmovedor homenaje.

Ha sido visitada por la Comisión permanente de la Diputación provincial, el Cuerpo, médico, la Asociación de internos y muchas personalidades, que felicitaron muy afectuosamente a sor Ventura, quien recibía estas muestras de admiración y de cariño poseida de gran emoción.

### La Comisión interministerial de Educación Física

Ha celebrado sesión ordinaria la Comisión interministerial de Educación Física.

En esta reunión se aprobó el programa de trabajo para las sesiones inmediatas y se aprobaron las ponencias respectivas.

También se acordó abrir una información pública respecto a los problemas de Educación física nacional e instrucción preliminar.

En esta información podrán tomar parte cuantas entidades oficiales y particulares lo deseen, dirigiendo los informes a la secretaría de la Dirección, que tiene sus oficinas en la Presidencia del Consejo de ministros.

Los informes se admitirán hasta el día 10 del próximo Julio.

### Noticias de Provincias

#### Detención de «El Mesías»

CIUDAD REAL.—La Guardia civil ha detenido y ha encarcelado a un curandero de Almagro, que se hacía llamar «El Mesías».

La gente del pueblo, sugerida por la atracción del nombre, tenía fe ciega en el falso rabino, que si bien se acercaba a todos los enfermos a brindarles los auxilios de su ciencia, no lo hacía como el verdadero Mesías, generosamente, sino ha-

ciéndose pagar en buen dinero, y llevaba una vida regalada.

Su fama era tan grande, que en un sólo día fueron a su casa a consultarle más de 900 enfermos incurables.

### Acceso de locura

ZAMORA.—Comunican de Fermosell, que encontrándose acostado el vecino Agustín Garrido, de 35 años, en un acceso de locura se levantó y con una botella descargó fuertes golpes sobre su esposa.

A los gritos de ésta despertó un hijo del matrimonio de veintidós meses, al que el padre cogió tirándole contra el suelo y matándole.

Después continuó dando botellazos a su esposa.

A las voces de auxilio subió un vecino que sujetó al loco, sin que le opusiera resistencia.

Fué recluido en la cárcel del partido.

La esposa fué curada de heridas de carácter grave.

### Borrachera explosiva

MÉRIDA.—Según comunican de Azuaga, Carlos Hidalgo, casado, con cuatro hijos, de oficio zapatero, después de pasar la noche alegremente regresó a su casa borracho.

Como su mujer le amonestara por su mala conducta, Carlos, sin hablar palabra, se fué al corral, preparó un cartucho de dinamita y después de introducirselo en la boca prendió fuego a la mecha.

Al estallar el explosivo le desgarró la cabeza, separándosela del tronco.

### Información de Marruecos

#### La procesión del Corpus

MELILLA.—Por primera vez se celebró este año la procesión del Corpus, en el campamento de Dar Drius. Las fuerzas cubrieron la carrera, deteniéndose el Santísimo en los altares instalados en las calles del poblado.

—En el hospital falleció, a consecuencia de heridas recibidas, el legionario José Arroyo.

—Mañana se espera al infante don Alfonso.

Ingresaron en el hospital, heridos por accidentes, los soldados Antonio Segura, Gonzalo Pradas, Eugenio Otero, Juan Montoya, Severiano Jaime Ruiz, Juan Feria, José Sala y Francisco Aguera.

—Contratado por la Sociedad Hípica, vendrá el día 28 el equipo de fútbol de La Marina, de Orión, que contendrá contra una selección melillense.

### Los pioneros

MELILLA.—En el «Reina Victoria» y el «Vicente La Rode», han llegado una unidad de pioneros al mando del capitán Fante, y una unidad de aerostación al mando del señor Oriz de Zárate.

—Han sido recibidos por el comandante general interino, el jefe del Estado Mayor, señor Sánchez Ocaña; comisiones y numeroso público.

—Las tropas han desfilado por las calles de la población.

—Ha quedado organizado el batallón de cazadores de África, con secciones de indígenas de pie y de a caballo.

—Estas secciones en las marchas y reconocimientos tendrán a su cargo los trabajos de exploración.

### Sector Occidental

#### Crucero francés

CEUTA.—Procedente de Casablanca, fondeó en este puerto

el crucero de guerra francés «Estrasburgo».

Hicieron las salvas de ordenanza.

La oficialidad francesa cumplió a las autoridades.

Por la noche, al comandante general, barón de Casa-Davalillo, obsequió con un banquete a la oficialidad del «Estrasburgo».

Amenizó la comida la banda de música del Tercio.

Mañana se inaugura en el jardín San Amaro un magnífico parque de espectáculos.

## Extranjero

### Crisis belga

BRUSELAS.—El señor Poulet ha sido recibido por el Rey, y se asegura que el Monarca le ha encargado de un nuevo Gabinete, aceptando el cargo.

El Ayuntamiento de Barcelona

ROMA.—La Comisión del Ayuntamiento de Barcelona ha llegado a esta ciudad, siendo recibido cariñosamente.

La Comisión visitó al embajador de España cerca del Vaticano, cumplimentando a éste, y siendo saludados por un gran grupo de españoles distinguidos de la colonia romana.

El presidente de la Comisión, señor del Río, pidió ayer mañana una audiencia al Papa, quien la concedió por la tarde, a las 6.20.

La guardia del Vaticano rindió honores a la Comisión, que fué recibida en el salón de Apulus Quinto.

El señor Del Río ofreció a Su Santidad los respetos de la Comisión y los sentimientos de adhesión en nombre de Barcelona, suplicando después la bendición para España, para su Gobierno, para el Ejército de África, y especialmente para los soldados catalanes del mismo.

Entregó después al Papa un mensaje del Ayuntamiento y Diputación de Barcelona.

El Sumo Pontífice agradeció los sentimientos expresados por el señor Del Río, elogiando a Barcelona y a España, y concediendo la bendición pedida.

Luego entregó medallas de jubileo a todos los miembros de la Comisión y conversó amablemente con ellos. El Papa interesóse especialmente por las principales industrias de Cataluña y por la vida económica. La conversación duró un cuarto de hora.

La Comisión, complacidísima, despidióse del Santo Padre y abandonó el Vaticano con los mismos honores que a la entrada.



# Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11



VICTORIA

Declarada obligatoria  
para todos los Centros y  
Dependencias oficiales.  
R. O. 11 Diciembre 1923

LA MAS BARATA ENTRE  
SUS SIMILARES

Informes en esta provincia: Mariano Palacio Padre Huesca, 6.-HUESCA

**¡Atención!**

¡NO ES VERDAD QUE EN LA ACTUALIDAD TODO EL QUE TIENE GUSTO VISTE A LA MODA?

Pues nadie, ¡sabedlo todos!, como la casa de

Leopoldo Sánchez

para presentar a la perfección toda clase de prendas.

Aquí, de Infantería, Artillería, Carabineros, Guardias civiles, sacerdotes y paisanos, todos pueden vestir bien, porque para todos hay clases y géneros selectos. Y mi lema es:

ELEGANCIA Y BARATURA Imprenta

Para demostración véase una muestra:

Trajes paisano lana a medida.

Trajes militares gabardina.

y 1.200 pesetas de regalo al año entre la clientela.

Coso bajo, 59, 61 y 63

HUESCA

Ha sido favorecido con el número 64.943 don Pablo Pérez, de Grañén.

**¡¡ATENCION!!**

Por tener abarrotados de muebles los almacenes y no tener cabida para la remesa que se está terminando, hago gran liquidación durante esta quincena.

FIDEL VALLES EBANISTA

Barrio Nuevo

HUESCA Padre Huesca

Los figurines que vende la

**EDITORIAL V. CAMPO**

Coso bajo, 9 y 11

**"The Unique Pen,"**

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas.  
Venta exclusiva en la Librería

Son

Los más variados  
Los más elegantes  
Los más económicos

Especialidad en figurines de Fantasía. - Sastre. - Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. Sombreros

HUESCA

**Editorial V. Campo**

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

HUESCA

**Bazar Lasaosa**

Muebles

Ferretería

Antes de efectuar sus compras visite esta Casa, donde encontrará un inmenso y variado surtido en

Dormitorios

Despachos

Comedores

Batería de cocina

y en todo lo concerniente a este ramo.

También tengo el gusto de participar a mi distinguida clientela y público en general, el haber agregado una nueva sección de FERRETERÍA en: herramientas de Carpintería, Tornilloje, Clavazón y Herrajes de construcción.

Precios sin competencia posible

Zarandia, 6 (Frente a la fuente de San Pedro)

**¡¡Todo el mundo lo dice!!**

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

**LA TENSINA**  
BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

**Labradores**

No compréis piezas para atadora y agavilladora DEERING y MC CORMICK, sin visitar antes esta casa que es la que más barato vende

Aceites y grasas para las mismas

Hilo sisal legitimo de Méjico a 60 ptas. fardo

Máquinas atadoras, agavilladoras y aventadoras seminuevas, de ocasión, a precios muy económicos.

Coso bajo, 77

Huesca

Y por este motivo son los que solicita más el público. Apresúrese pues a pasarnos inmediatamente su grato encargo que serviremos a domicilio, con el fin de que a la recepción de los mismos sea usted la primera en recibirlos

**Editorial V. Campo**

